

Előfizetés:

Helyben:
 Egész évre 14 kor
 Félévre 7 kor
 Negyedévre 3.50 kor.
 Egy hónapra 1.24

Vidékre:
 Egész évre 20³/₄ kor.
 Félévre 10 kor
 Negyedévre 5 kor
 Egy hónapra 1.80 kor.
 Egyes szám 4 fillér.

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömöcz-utca 2. szám.Kiadóhivata
Fő-utca 45. szám.

Megjelenik mindennap

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Kezdődik a kiábrándulás.

Ha még volt Magyarországon egynehány naiv lélek, aki a koalíciót elvhu hazafiak társaságának tartotta, ugyan mit fog szólni ahhoz, hogy Andrássy Bécsben járt a minap és Pitreich protekciójáért esdekelt.

Tudniillik a tisztelt koalíciós fő-fővezér kezdi belátni, hogy kissé elgaloppirozta magát az aktiv rezisztencia színtalnak mögötti szervezésével. Ami ezután jön, azért nem meri vállalni a felelősséget, mert érzi, hogy ez a felelősség csupán a vezérő-bizottságot terheli, legelsősorban pedig őt, aki után a vezérő-bizottság mint kolompos után a birkanyáj, indul.

Tehát kiderült, hogy a koalíció szeretne már szabadulni a kutyaszoritóból, amelybe magát beleerőltette. Ez a kutyaszorító: az aktiv nemzeti ellenállás. Mert hogy a passzív ellenállás törvényes és jogos, ezt soha senki nem vitatta és ha a vármegyék a passzív ellenállás teréről le nem léptek volna, a béke már rég megvolna, ez is kétségtelen. Azonban Andrássyék tovább mentek és a főispáni beiktatások kérdésénél fölbujtogatva a vármegyéket, immár odáig vitték, hogy fél Magyarország föllázadt az általi rend ellen.

Csak hogy az állammal nem lehet ám packázni még olyan nagy uraknak sem, minők az Andrássyak, Hadikok, Bánffyok. A passzív rezisztenciát még tűrte a kormány és egy szót nem szólt az adók és ujoncok be nem szállítása ellen. De mikor a vezérő-bizottság föllázította a vármegyéket, hogy az önkéntes adófizetőket és önkéntes ujoncokat se fogadják el, illetve ne szállítsák be az állampénztárba, továbbá, hogy a főispánokat ne installálják, akkor az állam nem nézhetette tovább ezt az ellen-

szegülést és kénytelen volt, hogy a világ csufjával ne szolgáljon, a renitens vármegyéket megrendszabályozni, még akkor is, ha néhány koalíciós hazafi a börtönbe kerül.

A vezérő-bizottság most látja, hogy több kettőnél és szeretne legalább ötven percentre kiegyezni Hamarjában határozatot hozott, hogy lemond a magyar vezényszóról, lemond az önálló vámtérületről — csak a kormányalakításról nem mond le.

Ha tehát ő felsége kegyeskedik velük a legkegyelmesebben szóba állani, hát lojális alattvalókra talál, vagyis ne tessék gondolni, hogy az oroszlan bög, mert csak Zuboly bög, a takács.

Mi nem törődünk azzal, hogy bárki mit gondol. Mi csak a magunk véleményét tolmácsoljuk, mikor kimondjuk, hogy a koalíciós vezérő bizottság ezuttal ugyanazt csinálta, amit már többször csinált Kossuth Ferenc ur, vagyis jelezte ama hajlandóságát, hogy szívesen leszerel ismét, ha neki kilátás nyujtatik, hogy e leszerelés ellenében a koalícióból fog kormány alakíthatni.

Már engedelmet kérünk, de ha ez nem országcsalás, akkor semmisem az.

Tudvalévő ugyanis, hogy a koalíció az év elején feliratot intézett a királyhoz, hogy addig nem lesz ebben az országban béke, amíg a magyar vezényszó és az önálló vámtérület meg nem lesz. Kijelentette a koalíció, hogy e két kérdés iránt alku nincsen. Ha azt mondják Bécsben, hogy jó, akkor jó, ha azt mondják, hogy nem jó, akkor lássák, hogy mi következik.

Gyönyörű elvhuőség! Hát Andrássyék mindenre készek azért, hogy kormányra juthassanak? Készek arra is, hogy úgy a magyar ve-

zényszót, mint az önálló vámtérületet megtagadják?

Bizony készek. A koalíció megjed, hogy Magyarországnak pár évi közigazgatásának költségeit csakugyan neki kell megfizetni, amint nem remélte, de ígérte. Miután látja, hogy az ígért beváltására került a sor, inkább enged az elvekből és kész Magyarország kormányzását elvállalni minden nemzeti vívmány nélkül.

Helyes. Mi már régen mondjuk, hogy a nemzeti kiábrándulás egyszer el fog kezdődni. Hát most elkezdődött. Aki ezentul azt meri mondani, hogy a koalíció haláláig kitart elvei mellett, annak bátran a szemébe köphet még — Halmos Károly is. Pedig ez nagy szó.

A mai választói rendszer.

Irta: Rác Gyula.

A jelenlegi választói rendszer tarthatatlansát és a kitagadottak számát több érdekes táblázatban mutatom be. Az összehasonlítás eredménye a következő:

Az 1904 évi választói névjegyzékbe fel van véve 1,018,976 választó. Ebből azonban valószínűs, magyar honos választó csak 970,841.

Ez a 970,841 választó anyanyelve szerint megoszlott így: magyar 542,417, azaz 55.9 százalék, nem-magyar 428,424, azaz 44.1 százalék.

Az összes 970,841 választóból a vagyonos osztálynak jut 795,628 választó, azaz 82 százalék a választóknak; a kisvagyoni polgárságnak már csak 127,102 választó, azaz 13.1 százalék jut; és a munkásságra 48,111, vagyis csupán 4.9 százaléknyi választó jut. Kiket rövidít meg ez a választói jog, az már innen is látható.

Azonban csak akkor ismerjük meg igazán annak rettenetes igazságtalanságait, ha összehasonlítjuk vele az összes 20 évesnél idősebb férfinepesség számát, vagyoni állapotát és nemzetiségi megoszlását.

Az összes 4,322,960 husz évesnél idősebb férfinepességből ma választó 22.4 százalék, számsze-

rint 970,841. És nem-választó: 3,352,119 vagyis 77.6 százalék!

A mai nagykorú férfiaknak négy ötöd része ki van zárva az állam jogaiól, habár az állam összes terheit viselik!

Ha a felnőtt férfinepesség anyanyelv szerinti megoszlását vizsgáljuk, ugy azt látjuk, hogy a 2,248,166 összes magyar polgárból ma választó: 542,417, vagyis 24.1 százaléka, nem választó: 1,705,749, vagyis 75.9 százaléka az összesnek.

Az összes 2,074,794 nemzeti-husz évnél idősebb férfiakból ma választó: 428,424, vagyis 20.8 százaléka, nem-választó: 1,646,370, vagyis 79.2 százaléka az egészeknek.

A vagyoni megoszlást véve alapul, az összes 4,322,960 husz évnél idősebb férfinepesség közül a vagyonosabb és gazdag osztályokhoz tartozó van 1,370,060 az összesnek 31.7 százaléka; ebből választó: 795,628, azaz 58.1 százalék, nem választó: 574,432, azaz 41.9 százalék. Ez a 795,628 vagyonososztályu választó a mai választórendszerben az összes 970,841 választónak 82 százalékát teszi ki.

A kisebb vagyonu és keresetű kispolgári osztályhoz tartozó 20 évnél idősebb férfiak összes száma 773,492, vagyis az egészeknek (4.3 millió) 17.9 százalékát teszi. Ennek a 773,492 férfinak ma csak 16.4 százaléka választó; ugyanis választó: 127,102, azaz 16.4 százalék, nem-választó: 646,390, azaz 83.6 százalék. Ez a kispolgársághoz tartozó 127,000 választó a jelenlegi választóknak csak 13.1 százalékát teszi! Vagyis választó a vagyonos osztálynak három ötöde; a kispolgárságnak még egy ötöde sem!

Legmostohább sorsban van a munkásság. Ugyanis husz évesnél idősebb munkások összes száma 2,179,408, vagyis az egész (4.3 millió) férfinepességnek 50.4 százaléka. A férfilakosságnak ezen feléből ma választó 48,111, vagyis 2.2 százaléka, nem-választó 2,131,297, vagyis 97.8 százaléka az egész munkásságnak!

A mai választórendszerben ez a 48,111 munkás választó csupán 4.9 százalékát foglalja le az összes választóknak, akik természetesen nem képviselheték 800,000 vagyonos s főleg föld birtokos és magyar választóval szemben a munkásság érdekeit. Mert számuk eloszolván az egész országban, elenyésző csöppséget jelent csupán.

A kassai püspökség botránya.

Hajnóczy József szerepe.

A műkincsek dolga.

— Saját tudósítónktól. —

Előzmények.

Bubics Zsigmond, a derék, jó-ságos lelkű s liberális püspök, miután egy életen keresztül egyházi kötelességét apostoli jó-sággal viselte, — miután szelid lelkével, műtörténelmi tudásával általános becsülést és tiszteletet vivott ki magának, — most élete alkonyán visszavonulni kénytelen egyházi méltóságának gyakorlásától és egy botrányos ügy árnyékba borítja a derék öreg egyházi fényes pályáját.

Sajnálatos a dolog nagyon s részvétellel tekint mindenki a hajlott koru püspökre, aki hiszékenységére révén nyilvánvalóan idegen behatás alá került az utóbbi években s ennek lett az áldozata.

Köztudomású dolgokat írunk, melyeket itt Kassán minden ember ismer s melyek már nagyon megértek a nyilvánosság számára. Ezenfelül reprodukáljuk a budapesti sajtó jelentéseit a botrány ügyében, mely még nincs teljesen tisztázva s itéletünket fenntartjuk addigra, mikor teljesen tisztán áll majd előttünk az egész machináció, mely az agg püspököt — a hírek szerint — anyagi romlásba juttatta.

Hajnóczy József szerepe.

Hajnóczy József szereplésével van összekötve az egész affér. Hajnóczyt sokan ismerik Kassán. Miután más téren nem tudott boldogulni, ujságíróskodni kezdett s ebbeli működésében sikerült sok ember ellenszenvét felköltenie. Sok kinos afférja is volt, melyek nem a legjobb színben tüntették őt fel a közönség előtt, noha ügyessége és életrevalósága már akkor kitűnt. »Vasárnapok« címen szépirodalmi hetilapot is próbált Kassán kiadni, melynek első számában megszólaltatta véleménynyilvánításra az ország összes előkelő íróit. De a lapnak csak két száma jelent meg, azután megszűnt.

Ekkor jutott be Hajnóczy valamilyen püspöki aulába s Bubics püspökkel nagyon meg tudta kedveltetni magát. A budapesti lapokat ellátta a püspökről szóló hírekkel s lassanként annyira a befolyása alá került az ősz egyházi, hogy — mint általános tudják — az ő tanácsa nélkül semmi sem történt a püspöki aulában.

Hajnóczy ettől kezdve nagyuri életet élt. Elegánsan öltözködött s utazgatni kezdett. Bejárta Olaszországot, Németországot s mindig első osztályon ment, mindig első rangú helyeken volt szállva.

Budapesten a Bristolban lakott s ott a kis excellenciának címezték. Abbázia, Bártfa, Bäden voltak a tartózkodási helyei s még legutóbb pár nappal is olvasni lehetett, hogy a Tátrában tartózkodik — több milliomos társaságában Hajnóczy József „író» is.

És az a csodálatos, hogy a katolikus főpaphoz ennyire be tudott férközni egy más vallású fiatal ember s éveken át megtudta tartani a pozícióját, sőt úgy mondják még most is a püspök pártfogása alatt áll.

Pedig a kassai papság — nagyon természetesen mindent elkövetett, hogy Hajnóczyt „kivétel» a püspök mellől. De nem lehetett. Az ősz püspök azt hitte, hogy neki egyedüli „önzetlen» jó — embere Hajnóczy, a többi, aki körülveszi, mind sötét intrikus.

Ez a magyarázata Hajnóczy befolyásának. Voltak idők, midőn a püspök egy-egy belső emberének mégis sikerült megtántorítani a Hajnóczy önzetlenségébe vetett hitet s ilyenkor a püspök pár napig nem fogadta Hajnóczyt, de aztán mégis csak visszavette kegyeibe.

Temérdek sok epizódot sutog a fáma a különös dologról, melyekről még hirt fogunk adni.

Most, hogy a püspökségtől visszavonulni készítették Bubicsot — noha semmi különös okunk nincs örülni annak, hogy helyét Fischer-Colbrie foglalja el — majd lassacskán világosság fog derülni azon ügyekre, melyek a püspökségnél lefolytak. Elősegítik ezt a budapesti lapok közlései is, melyekről itt adunk számot.

A »Nap« írja a következő részleteket :

A tirolai birtok.

A tulajdonképpeni baj, amely a katasztrófát előidézte, egy birtokeladás volt. Bubicsnak Tirolban volt egy Kehlburg nevű birtoka, amelynek körülbelül háromszázezer forint az értéke. Ezt a kastélyt egy hónap előtt eladta a püspök hetvenezer fo-

rintért s e miatt botránkoztak meg ilyen szörnyen a rokonok és a hitelezők, akik kijátszottak tudták magukat. A hitelezők csóddal fenyegetődtek, a rokonok pedig gyámság alá akarták helyezni Bubicsot.

Az a családtag, akinek jogában van a gyámság alá helyezést kérni, még nem határozott a fölött, hogy keresztülvigye a dolgot.

Beszélgetés Hajnóczyval.

A püspök titkárja, Hajnóczy József akövetkezőket jelentette ki egy ujságíró előtt :

— Az egész ügynek kutforrása abban keresendő, hogy en-gem százan és százan irigyelnek Kassán és Budapesten. Végre is van rá okuk, mert én egy szegény, egyszerű zsidó fiu vagyok és korlátlan barátságát bírom egy dús gazdag, kiváló püspöknek. Az egész hajszát ezek az urak indították ellenünk és sikerült is nekik nagy botránnyá fujni fel a dolgot. A botrány most már folytatódni fog, még pedig nagyon eredeti irányban. Ki fogjuk mutatni írásokkal, számlákkal, megrendelő lapokkal, hogy Bubics püspököt veszedelmes antikvár-uzsorások tették tönkre. Baj azonban így sincs, mert a püspök urnak tiszteletreméltó vagyona van, amelyet arányítani sem lehet az adósságaihoz.

A miniszter följelentése.

Krecsányi detektivfőnöknel ma délelőtt megjelent Tost Gyula miniszteri osztálytanácsos és tudatta Krecsányival, hogy a kultuszminiszter megbízásából ismeretlen fosztogató-banda ellen följelentést tesz, akik Bubics püspököt százezrek erejéig megkárosították. A banda lassankint kilopdosta a Bristol szálló pincéjében levő ládák műkincseit és eladogatta azokat. Azonkívül is ravaszságokkal, részint lopás, részint csalás útján százezrekkel károsították meg a püspököt. A miniszteri osztálytanácsos kijelentette, hogy Bubics püspök képtelen ezekben az ügyekben eljárni, ezért tette a miniszter magáévá az ügyet. Krecsányi tudomásul vette a följelentést és Orz György rendőrfogalmazót bizta meg a vizsgálattal, aki ma délután kezdi meg ebben az ügyben a kihallgatásokat. Az ügyben szenzációs letartóztatások várhatók.

Az ügyvéd nyilatkozata.

Bubics Zsigmond püspök és Hajnóczy József jogtanácsosa, dr. Hets Ödön ügyvéd a következőképp nyilatkozik az ügyről :

— Bubics Zsigmond kassai püspök ur ő nagyméltósága személyéről egy közlemény jelent meg, mely a valóságnak meg nem felel és melyet következőképp kérek helyesbiteni. Nem

való, hogy ő kegyelmessége adósságok miatt volt kénytelen a püspöki vagyon kezeléséről és a megyés püspöki teendőkről lemondani. Ő nagyméltósága nyolcvanhat éves korára való tekintetből, önként ruházta át fenti teendők teljesítését helyettese, dr. Fischer-Colbrie Agostonra, de kassai püspöknek tovább is megmarad, valamint teljesíteni fogja főrendiházi tagsági kötelezettségeit is. Ami a közleményeknek a vagyoni zavarokra vonatkozó részét illeti, szabadjon nekem, mint a püspök ur teljhatlmu megbízottjának azt is kijelentem, hogy ezen zavarok soha nem forogtak fen, mert a kegyelmes ur aktív vagyona az esetleges tartozásokat tiszszerezen fedezi.

— A közleményben említett nyolc láda értékes régiséggyűjtemény, mult évi november hó elején ő nagyméltósága rendelkezéssel lett Hajnóczy József ur által Kassán becsomagolva és Budapestre szállítva, ahol azok ma is a Bristol szálló raktárában vannak elhelyezve s midőn január 6-án a püspök ur vagyonekezelési ügye dr. Fischer helyettes püspök ur által rendezettek, Hajnóczy bemondása folytán én jelenttem be e tárgyak létezését a miniszteri biztos urnak, aki azokat a mondott helyen, a Bristol szállóban meg is találta és leltározta is.

A fővárosi lapok közlése szerint Hajnóczynek sikerült tisztázni magát s szabadlábba bocsátották azzal a kikötéssel, hogy Budapestben kell tartózkodnia. De a további vizsgálat fog a még homályos ügybe világosságot deríteni.

Három hangverseny.

Ma este van a Szent Imre-kör hangversenynyel egybekötött táncmulatsága. Hogy nem vagyunk elfogultak, noha okunk lehetne rá, mert nincs különösebb egy szent célok mögé bujtatott vigalmi társaságnál, — tehát elfogulatlanságunknak bizonyítéka gyanánt ime sietünk kijelenteni, hogy a hangverseny programja nagyon szép. Ez az egylet mégis közreműködésre birt egy csapat intelligens fiatal urat és hölgyet s ennek segítségével szép műsort állított össze. Különösen sokat várunk a Zács Klára című balladától, mely szóló- és karénekre áttéve nem közönséges hatása lehet. Ha jól emlékszünk Temesvárott a multkoriban már előadták ezt a művet és szép sikert arattak vele. Megelégedésünkre szolgál továbbá, hogy a műsor többi részét zeneszámok, szavallatok töltik ki és — nem rint a multkor — kenetteljes egyházi be-

szédek, amik egy báli terem par kettjéhez sehogysem illettek.

Hangverseny előjegyzési nap-tárunkban már két hangverseny-énekesnő vendégszereplése van jelezve: Ivonne de Treville és Ladányiné Gedeon Mariska...

Szóljunk ez utóbbiról, aki Kassai hölgy s akiről itt tartózkodása alatt csak kevesen tudták, hogy szép hanganyaggal rendelkezik.

Gedeon Mariska özvegye Ries Lajosnak, a Felsőmagyarország megalapítójának és a Ries, most Vitéz nyomda elhunyt tulajdonosának. Ries halála után özvegye eladta a nyomdát s férjhez ment Ladányi Bélához, a kitűnő tehetségű albíróhoz, aki Kassán évekig folytatott igen figyelemre-méltó újságírói tevékenységet.

Férj és feleség tehát jó ismerőse a kassai közönségnek és már ezért is érdeklődéssel tekintünk a Gedeon Mariska hangversenye elé. Mint értesülünk, a művész már több vidéki városban valóban szép sikerrel énekelt.

TELEFONHIREK.

Vaszary és a király.

Budapest, jan. 13.

Politikai körökben ma egyébről sem volt szó, mint a fővárosi lapoknak azon híréből, mely szerint Vaszary Kolos hercegprimás újkor sajtókezüleg irt levelet intézett a királyhoz, s a királynak azon válaszárol, amelyben kifejtette, hogy szíven hordja az ország ügyét, és nagyon örülne, ha a hercegprimás által megjelölt javaslat alapján az ország békéje helyre állana.

Politikai körökben terjesztik ez alapon a hírt, hogy a hercegprimás legközelebb a koalíció vezéreire fog fordulni, hogy tegyenek a királynak javaslatot a béke érdekében.

Andrássy és Lukács tárgyalása.

Budapest, jan. 13.

Gróf Andrássy Gyula ma délen fölkereste Lukács László volt pénzügyminisztert, s vele a válság ügyében hosszasan tanácskozott.

Minisztertanács.

Budapest, jan. 13.

A mára tervezett minisztertanácsot már tegnap este megtar-

tották. A miniszterelnök ezen a tanácskozáson részletesen beszámolt 3 napos bécsi audienciájának eredményéről.

A bezárt főiskola.

Selmeczbánya, jan. 13.

A selmeczbányai főiskola ma körlevelet intézett a hallgatóság szüleihez, melyben tudomásukra adta, hogy az izgatott hangulatra való tekintettel, a főiskolát bizonytalan időre bezárták. Egyben felszólította az itjakat, hogy hagyják el a várost. A hallgatóság nagy része eltávozott, de az izgatottság a városban nem szűnt meg.

Bubics Zsigmond püspök zsarolója.

Budapest, jan. 13.

A budapesti rendőrség Bubics Zsigmond püspök megszaroltatása ügyében egyelőre beszüntette a vizsgálatot, miután a károsult püspök maga nem kívánja a bűnvádi eljárás folytatását.

Ez a vizsgálat kiderítette, hogy Bubics püspök egy valóságos szélhámos bandának lett áldozatává. Többek között egy fiatal ember 300,000 koronát csalt ki oly célból, hogy ezzel a pénzzel a pápai nunciust fogja megvesztegetni, hogy megszerezze neki a jól jövedelmező kalocsai érsekséget.

Megszökött sikkasztó.

Budapest, jan. 13.

Sémi Sándor budapesti magánhivatalnok ma délelőt 10000 korona elsikkasztása után megszökött. A rendőrség nyomozza.

NAPIHIREK.

Bubics Zsigmond ügye. Bubics Zsigmond püspök ügyében egy iparostól érdekes levelet kaptunk: A tekintélyes kassai iparos azt írja nekünk, hogy régebben minden hónap elsőjén példás pontossággal fizették ki a kereskedőknek, iparosoknak és szállítóknak a számlákat a püspöki udvarban. Nehány hónap óta hiába küldözgették számláikat az aulába, a fizetést egyre halasztgatták, amíg végre e napokban biztosították őket, hogy a püspök adósságait rövid időn belül rendezni fogják.

A Kazinczy-kör matinéja. A Kazinczy kör holnap vasárnap tartja első idej matinéját a Nagy

Kaszinó dísztermében. A matiné Abonyi Árpád jónévű író novellát olvas föl, Ormai Ottó joghallgató zongorán játszik, Komjáthy János színigazgató pedig Jakab Árpád költeményét: Bocskayt szavalja el. A belépés ingyenes.

Változás a „Felsőmagyarország”-nál. Mint értesülünk a „Felsőmagyarország” című helyi napilap szerkesztésében és kiadásában változás állott be. A lapot Matzner Samutól „Barta és társa” vette meg, a felelős szerkesztéstől pedig dr. Hohenauer Ignác, a veterán író visszalépett s helyette Merényi József lesz a felelős szerkesztő, aki különben eddig is végezte a szerkesztői teendőket. A lap politikai irányára változást nem szenved.

A kassai m. kir. javítóintézet igazgatója a vezetése alatt álló intézetnél ideiglenesen alkalmazott Kalmár Dénes zárka-felvigyázót ezen állásában véglegesítette.

Dr. Kérészy felolvasása. Dr. Kérészy Zoltán a kassai kir. áll. jogakadémia jeles tanára holnap vasárnap e hó 14-én délután 5 órakor a kath. legényegyesület Rákóczi-köruti nagytermében rendkívül érdekes felolvasást fog tartani a magyar várak eredetéről.

A koalíciós ifjak is — tagadnak. Tegnap délután 3 órakor tartotta meg Sárosi Árpád rendőrfogalmazó a tárgyalást azon éretlen koalíciós ifjak ügyében, akik a novemberi vármegyei installáció alkalmából gróf Pongrácz Ferenc főispán Schalkházszállóbéli lakása előtt nagy botrányt csaptak. A koalíciós ifjak, számszerint huszan, mert a száz főnyi jeles társaságból csak annyit lehetett kinyomozni, méltóknak bizonyultak vezéreikhez, Halmoshoz, Maléterhez, Berzáczyhoz, Korláthoz, Szaubererhez és Lepeschhez. Három-négy kivételével váltig tagadtak mindent, sőt ha kellett volna, még a csillagokat is letagadták volna az égboltról. A legtöbb még azt is tagadta, hogy egyáltalában ott lett volna. Ezekre ugyancsak ráillik a német közmondás: Wie die Alten sungen, so zwitschern die Jungen. Mivel a tagadó nemzeti hősök kihallgatását nem lehetett befejezni, Sárosi Árpád rendőrfogalmazó az itélethozatalt későbbre halasztotta.

Okos szó az ifjusághoz. E napokban dr. Zorn Vilmos, a kassai jogakadémia igazgatója

igazgatója arra figyelmeztette a jogászokat, hogy az éretlen tünnetések megismétlődése esetén az intézetet a kultuszminiszter be fogja záratni, úgy, hogy tanulmányaikból egy félévet veszítenek és a miniszteri biztos küldetnek Kassára, aki rendet csinálna a felbujtogatott ifjuság között. Amint értesülünk, a kassai felsőbb gazdasági tanintézet igazgatója, Kovácsy Béla tegnap ugyanezt a figyelmeztetést intézte a gazdász ifjusághoz is, amely előtt kijelentette, hogy milyen céltalan, sőt káros az utcai rendetlenkedés. Az ifjuság belátta a bölcs szavak igazságát.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

A fővárosi lapok azon híré, miszerint egy „László Fülöp” nevű régiségkereskedő tette tönkre Bubics Zsigmond püspököt, dacára annak, hogy több lapban nyíltan ki van írva, hogy azon „László Fülöp” Budapesten, Lipót körút 15. sz. a. lakik, néhány rosszakaratu egyén saját jelleme szerint eljárva, úgy tünneti föl a dolgot s úgy kolportálja, mintha az a „László Fülöp” én volnék.

Az ilyen elemeknek természeté lévén a piszok, nem akarok velük ez alkalommal foglalkozni, de félreértések kikerülése végett kijelentem, miszerint nem vagyok azonos azon „László Fülöppel”, soha püspök ur önmagá méltóságával a legcsekélyebb érintkezésben nem voltam, papi váltó egyáltalában kezeimben soha sem volt s végül, hogy csakis olyan ügyleteket bonyolítok le, melyekkel bátran léphetek a legnagyobb nyilvánosság elé.

László Fülöp

bankár és kivándorlási meghatalmazott.

Kiadja: „Kassai Őr” kiadó-vállalat, Fő-utca 45. szám.

Férfiak, nők és gyermekek 2-3 koronát kereshetnek naponta.

Jelentkezés a „Kassai Őr” adóhivatalában.

A „CARONIA”

a világ jelenleg legnagyobb és legfényesebben berendezett hajója január hó 26. indul Fiuméből Amerikába. E hajó gépezete 20 ezer lóerőre van építve, miáltal egyike a világ leggyorsabban járó hajóinak. — — — Előjegyzéseket elfogad:

László Fülöp bankháza és kivándorlási irodája Kassán.

Van szerencsém a közelgő tavaszi idényre a n. é. gazdaközönségnek elismert kitűnő minőségű **műtrágyáimat** a legmelegebben ajánlani.

Mint kartellen kívül álló kereskedő az árut közvetlenül a gyárból jutányosabban szállíthatom, mint bármely más versenycég. **A műtrágya beltartalmáért** kezességet vállalok.

Tekintettel arra, hogy a műtrágya árai naponta emelkednek és még folytonos emelkedésnek vannak kitéve, ajánlatos, hogy minden gazda szükségletét nálam mielőbb beszerezze, nehogy később kénytelen legyen érte magasabb árt adni.

Műtrágyán kívül mindennemű mezőgazdasági gépek s egyéb szükségleti cikkek kaphatók nálam jutányos árban és előnyös fizetési feltételek mellett, miért is a t. gazdaközönség b. figyelmét van szerencsém felhívni és biztosítani, miszerint főtörekvésem oda lesz irányítva, hogy m. t. megrendelőimet minden tekintetben tökéletesen kielégítsem.

Egyes községekben legajánlatosabb, ha a biró ur összeírja a kisebb gazdák szükségletét és együttesen rendelnek meg egy egész vagon műtrágyát, miáltal megtakarítják a vasuti fuvarát és így sokkal olcsóbban jutnak a kisgazdák is kitűnő műtrágyához.

Szives meghívásra kész vagyok személyesen tiszteletemet tenni. Bankházamban **dollárokat** s mindennemű idegen pénzeket a legmagasabb árban váltok be, értékpapirokra alacsony kamatláb mellett könnyen törleszthető kölcsönt nyujtok s egyáltalában minden a bankszakmába vágó ügyletet lebonyolítok s mindenben díjtalanul szolgálok felvilágosítással, vasuti menetjegyeket minden irányban kiadok.

LÁSZLÓ FÜLÖP BANKHÁZA,

kivándorlási iroda és Városi Menetjegyiroda Kassán.